

Hracia kocka pre nerozhodnú mamu - kombinovaná práca s papierom a drevom

Vyučovaci predmet: Pracovné vyučovanie, 7. ročník SZŠ, počet hodín: 2

Cieľ: Stotožniť sa s postupmi separácie odpadov. Informovať svoju rodinu. *Kognitívny:* Triediť odpad, druhotne spracovávať odpad z obalov potravín. *Psychomotorický:* Separovať, triediť, strihať, lepiť, dokresľovať.

Pomôcky: Nožnice, lepidlo, farbičky, farebné popisovače, prázdne obaly od potravín – mlieka, múky, jogurtov, džúsov, chleba, syrov a pod., propagačný materiál: jednoduchá nástienka s obsahom činnosti, heslovité výzvy nabádajúce k aktívnej činnosti v separácii a recyklácii odpadov. Heslá: „Pomôžte deti prírode“, „Spolu to zvládneme“, „Vyrábame užitočné veci z neúžitých“.

Príprava: Teoretické základy správnej separácie: - žltá - plasty, modrá - papier, zelená - sklo – už získané vedomosti. Každá rodina na Slovensku vyprodukuje 1 tonu odpadu. Slováci separujú len 6 % svojho odpadu. Problém Slovenska je v separácii nápojových obalov (džúsy, mlieko ...). Veľa obcí ich vôbec neseparuje.

Postup/Realizácia:

- Motivácia – Máme zberné kontajnery na papier a plasty, ale čo s ostatným odpadom? Opakujeme čo a kde separujeme podľa farby zberného kontajnera.
- Nastolenie problému – Čo s týmto odpadom? Vysypem na zem rôzne obaly z potravín (Dopredu umyté a obsahovo pripravené na danú tému raňajky, obed).
- Vedenie diskusie – z čoho je obal, kam ho dáme keď je nepotrebný, spolu rozhodneme o správnom a nesprávnom postupe.
- Burza nápadov – Deti si nápady čo vyrobíme z obalov zapíšu na výkres, alebo tabuľu – nasleduje pozitívne hodnotenie.
- Motivačný rozhovor čo raňajkovali, obedovali. Počuli ste od mami vetu: Čo zasa budem variť? Vyvodíme si výrobu pomôcky pre mamu.
- Zadanie pre žiakov – daruj mame hracia kocka, zahraj sa s mamou: Čo na raňajky... Čo na obed ..., porozprávaš nám ako to dopadlo.

Deti pod vedením učiteľky pracujú na výrobe papierových štvorcov – strihajú, lepia, dokresľujú, popisujú. Papierové štvorce – to znamená jednotlivé návody (recepty) na raňajky alebo obed lepia na kocky. Opis výrobku: Hracia kocka – základ z tetrapaku, alebo dreva. 1. strana označená témou kocky „raňajky“ alebo „obed“.



Recyklácia odpadov z obalov potravín – STARÝM VECIAM NOVÁ ŠANCA



Na každú stranu pripravíme papierový štvorec s návodom na raňajky, z obalov potravín. Napríklad: Vystrihneme označenie syra, k tomu označenie mlieka. Dokreslíme, alebo dopíšeme napríklad rožky, maslo.

Zhrnutie: Naučili sme sa robiť radosť mame, a tým zmenšiť odpad o pár škatúl z použitých potravín. Dokážeme triediť odpad aj vyrábať užitočné veci. Zapamätáme si, že náš domáci odpad má byť čo najmenší a porozprávame o tom aj doma.

Vypracovala: Spojená škola, Nová 803, Dobšiná, organizačná zložka – Špeciálna základná škola